

敘利亞月底公投新憲法草案



【本報訊】據中通訊15日消息：據敘利亞國家電視台15日報道，敘總統巴沙爾·阿薩德已經下令於本月26日就新憲法草案舉行全民公投。

報道稱，總統巴沙爾·阿薩德當天頒布法令，設定2月26日為對憲法草案進行公投的日期。本月12日，負責專門起草憲法的委員會將憲法草案提交巴沙爾。據稱，在公投舉行前，巴沙爾將審批這一草案並發回給該委員會。

敘利亞憲法草案制定全國委員會於7日宣布完成草案制定。新憲法草案規定，總統的任期為7年，可以連任一屆。敘利亞總統巴沙爾的任期到2014年期滿。報道強調，按照新憲法，將由人民管理人民。

巴沙爾曾在今年1月表示，新的憲法將替代敘利亞現有憲法。據稱，現有憲法對巴沙爾所屬的執政黨有重要影響。2011年4月，敘利亞政府取消緊急狀態令，並於7月通過了多黨制政治體系的決定。成立憲法草案制定全國委員會是敘利亞政府為平息抗議活動所採取的一項重要措施。

目前敘利亞當局面臨的壓力正在不斷加大。阿盟12日的特別外長會議決定，停止成員國、所屬機構和國際會議層面與敘利亞政府間所有形式的外交合作，呼籲聯合國安理會批准成立阿拉伯國家與聯合國聯合維和部隊，取代敘利亞觀察團，監督敘利亞對立方實施停火。14日，德國總理默克爾表示，歐盟本月底將對敘利亞實施新一輪制裁，具體措施將在本月27日舉行的歐盟外長會議公布。

◀兩名敘利亞士兵15日在哈萊斯塔作出勝利手勢

法新社

洪都拉斯監獄大火 357死

【本報訊】綜合美聯社、新華社15日消息：洪都拉斯官員15日說，該國中部城市科馬亞瓜一所監獄14日深夜發生火災，接近475人得以逃生，而死亡人數高達357人。

科馬亞瓜市消防部門官員萊昂內爾·希爾維亞說，火災發生時，許多囚犯還被鎖在監牢中，其中一些人拚命打破囚室屋頂才得以逃脫，但大多數人根本無法逃脫，很多囚犯死於窒息。當救援人員撲滅明火進入監獄時，發現火場裡「堆滿了燒焦的屍體」。

希爾維亞援引目擊者的話說，14日深夜，這所監獄裡傳出槍聲，火災很可能在監獄發生騷亂時就已經開始，但消防人員直到15日凌晨才得以進入火場滅火。火災起因正在調查中。

洪都拉斯監獄總監達尼洛·奧雷利亞納對媒體說，目前已有至少272名囚犯死亡，另有十幾人受傷。還有媒體報道稱，死亡人數高達357人。截至記者發稿時，科馬亞瓜市消防部門還在統計火災的具體傷亡人數。一位在附近醫院就職的醫生說，該醫院自15日凌晨開始陸續收治了許多重傷燒傷患者，焦急的傷員家屬陸續趕來，已造成附近主要公路的交通中斷。



▲監獄大火中被救出的一名傷者

路透社

核燃料與離心機均可國產 伊朗公布重大核進展 美歐欲斷其金融命脈

【本報訊】綜合美聯社、法新社、新華社、中通訊15日消息：伊朗15日高調公布「重大」的核進展：伊朗專家15日將首批國產核燃料棒裝載至德黑蘭研究用反應堆；同日，伊朗國家電視台報道，伊朗已生產出新一代用於提純濃縮鈾的國產離心機。與此同時，美國與歐盟正在考慮切斷伊朗金融命脈。

報道指，新一代國產離心機旋轉速度更快，提純濃縮鈾的效率也更高。而德黑蘭反應堆旨在生產放射性藥物，為癌症病人提供治療。報道稱，儘管面臨西方和聯合國制裁，但伊朗已掌握核燃料循環技術。

增加3000多台離心機

內賈德當天宣布，伊朗擁有的離心機數目已達到9000多台，他說：「現在有近六千台離心機正在作業，我們又增加了三千多台。」

伊朗學生通訊社當天援引伊朗最高國家安全委員會副秘書、核問題談判代表巴蓋里的話說，這批核燃料棒由伊朗科學家自行研製。他說，由於西方國家不願向伊朗提供幫助，伊朗才開始自行生產純度為20%的濃縮鈾，以生產核燃料棒。巴蓋里說，位於宗教聖城庫姆附近的福爾多濃縮鈾廠已經投入運行。巴蓋里還表示，伊朗將很快就核談判事宜致信歐盟外交和安全政策高級代表阿什頓，信函將包括新一輪核問題談判的時間、地點和議程等有關建議。

否認對歐盟六國石油出口

另據伊朗新聞電視台報道，作為對歐盟制裁的回應，伊朗15日宣布將停止向歐盟六國出口石油。這六個歐盟國家分別是荷蘭、西班牙、意大利、法國、希臘和葡萄牙。不過，伊朗石油部否認這一報道。

歐盟外長於上月23日達成協議，從今年7月1日起禁止其成員國從伊朗進口和裝運原油或成品油，同時對伊朗央行採取制裁。伊朗一再表示將起草法案停止向歐洲出口石油，以報復歐盟抵制伊朗石油的行為。伊朗議會國家安全和外交政策委員會副主席侯賽因·伊布拉希米上個月表示，伊朗議會將討論並批准一項「加急」法案，停止向歐洲出口石油，以報復歐盟抵制伊朗石油的行為。

有分析稱，伊朗若停止對歐盟出口石油，是為了打亂歐盟的禁運時間表，讓後者意識到，歐盟不能予取予求地對待伊朗石油問題。歐洲輿論指出，歐盟禁運不可能堵死伊朗石油出口，伊朗卻能讓歐洲面臨「失血的危險」。

美歐金融制裁或累己

另外，美國及歐盟官員表示，為阻止伊朗進行國際金融交易，歐盟將禁止被列入黑名單的伊朗銀行訪問國際銀行支付系統（Swift系統）。

Swift是為全球約一萬家金融機構提供安全的電子金融信息交換服務的機構，是全球金融系統的命脈，Swift系統在金融交易中被世界各地大銀行廣泛使用。如果此禁令得以執行，伊朗將無法進行國際金融交易，金融生命線即被切斷。

2月初，美國曾指責部分伊朗公司和銀行利用Swift系統逃避經濟制裁，這些公司和銀行已被列入美國與歐盟的黑名單。而美國正通過修正立法以對Swift施壓，使其停止伊朗經濟實體使用Swift系統。Swift也已派律師抵達華盛頓，就立法草案進行商談。

超過40家伊朗的銀行及機構使用Swift進行轉帳，如果喪失在全球範圍內資金流動的途徑，伊朗經濟將被重創。然而，在全球經濟仍然低迷的環境下，該制裁不僅會拉動全球油價上升，還會削弱Swift的名譽，損害伊朗普通民眾。



▲伊朗總統內賈德(中)15日察看核燃料棒裝載至德黑蘭研究用反應堆的過程

路透社

◀伊朗電視台15日播出國產離心機的畫面

法新社

【本報訊】綜合美聯社、中通訊14日報道：正當人們擔憂美伊會否爆發衝突之際，美國「林肯」號航空母艦戰鬥群14日再次駛過霍爾木茲海峽，期間伊朗巡邏艇和飛機一直尾隨。

「林肯」號航空母艦隸屬美國第五艦隊。當天，在驅逐艦的護衛下，「林肯」號再次穿過霍爾木茲海峽，期間艦隊搭載的80架戰機並沒有出動護航，不過美軍稱在行動過程中伊朗船隻一直監視美軍行動，雙方最近時相距僅三公里。美軍出動直升機監視警戒。

伊朗曾威脅稱，如果西方國家禁止伊朗原油出口，將封鎖霍爾木茲海峽。去年底，美國「斯坦尼斯」號航母通過霍爾木茲海峽駛離波斯灣。伊朗1月3日警告「斯坦尼斯」號勿再返回波斯灣。

美國海軍方面表示，第五艦隊有能力應對伊朗。美國第五艦隊指揮官周日(12日)稱，伊朗增加海灣地區海軍軍力，並準備自殺攻擊船，但是美國海軍能夠阻止伊朗封鎖霍爾木茲海峽。



▲「林肯」號航母14日在驅逐艦的護衛下穿過霍爾木茲海峽

路透社

美航母再駛過霍爾木茲海峽

曼谷爆炸案伊朗嫌犯落網

【本報訊】綜合美聯社、法新社15日報道：曼谷市區14日下午發生3起爆炸，造成包括一名嫌疑人在內的5人受傷。兩名伊朗籍嫌疑人當天被捕，第三名嫌犯在爆炸發生後，當晚搭乘一班前往吉隆坡的飛機逃往馬來西亞。他披露嫌犯姓名為馬蘇德，馬來西亞警方15日表示，馬蘇德已經落網。

一名以色列大使15日表示，曼谷爆炸案發生後，在曼谷一間居所內發現的自製炸彈，與襲擊以色列駐印度和格魯吉亞大使館的設備十分相像。這番言論再次將矛頭指向伊朗，重申其為一些恐怖活動「幕後黑手」的論調。

同一日，伊朗外交部發言人梅赫曼帕拉斯特表示，伊方拒絕以色列對伊朗的指控，伊朗與14日發生在曼谷的爆炸案無任何關聯，以色列應對發生在曼谷的「罪行」負責。

雖然泰國總理英祿說，不能斷定爆炸案為恐怖襲擊。泰國警方也稱，曼谷爆炸事件是否與伊朗有關有待調查。但以色列國防部長埃胡德·巴拉克將此事件定性為由伊朗和黎巴嫩真主黨主使、針對以色列目標的又一起恐怖襲擊。

美媒：以伊暗殺戰恐升級

【本報訊】據彭博社華盛頓14日消息：美國官員和國防分析員都擔心，以色列同伊朗之間秘密進行的一場暗殺戰有可能升級，達到失控的地步。美國華盛頓近東政策研究所斯坦反恐及情報計劃主管索維特在電話訪問中說：「事情正在越演越烈，（暗殺的企圖）也越來越多」。

以不排除軍事攻擊

按照以色列方面的指控，近期在印度新德里和比利斯發生的以色列外交官車輪發生汽車炸彈襲擊，以及14日在泰國曼谷發生的爆炸，幕後策劃均是伊朗。而這些襲擊發生之前，伊朗有多位核科學家身亡。1月11日，又有一名伊朗核科學家在德黑蘭被汽車炸彈炸死，伊朗自然也將之歸罪於以色列。

據悉，在印度兩宗襲擊發生的前一天(2月12日)，是穆格尼耶被殺4周年。這個人是伊朗在背後支撐的黎巴嫩真主黨的高級軍事指揮官，而真主黨被以色列和美國視為恐怖組織。以色列的領導人說，以制裁來威懾伊朗不要發展核武器，為時已晚，不排除會進行軍事攻擊。與此同時，美國和它的盟友們，一方面收緊對伊朗的經濟限制，另一方面則極力避免在波斯灣地區動武，因為這裡有着全球過半的石油儲備。

哈梅內伊孤立激進

美國情報官員和分析員都說，最新發生的事故，似乎顯示以色列和伊朗彼此間的暴力升級，這些暴力有些是由真主黨與伊朗革命衛隊分子協調付諸行動的。1月31日，美國國家情報總監克拉珀在其一年一度向國會提交的威脅評估中說，去年一次暗殺沙特阿拉伯駐美國大使的陰謀，「顯示伊朗有些領導人——可能包括最高領導人哈梅內伊——已經改變想法，如今更傾向在美國本土施襲，以回應美國真正或疑似進行威脅伊朗政權的行動。我們也關注到伊朗正密謀對付美國或海外和美國結盟的利益」。

另一名不願透露姓名的美國情報官員則說，大家越來越關注，據說控制着革命衛隊及其分支聖城軍的哈梅內伊，正變得越來越孤立、激進和越來越不顧忌風險，以回應西方對伊朗及該國核計劃施加越來越大的經濟壓力。（彭博社）

紐高院叫停中企購地交易

【本報訊】據法新社惠靈頓15日消息：新西蘭高級法院15日推翻政府決定，宣布暫停中國騰欣集團收購當地破產農場的計劃，該計劃會因外國土地持有權而引發熱議。

政府被指誇大收益

高院下令政府重新考慮是否准許中國上海騰欣集團購買克拉克農場屬下的16個農場，並指出，政府早前誇大收購計劃，稱其可為當地帶來經濟效益。這份提議在這個以農業為依託的國家遭到了強烈的反對，批評者們擔憂此舉會引發外國投資者對新西蘭主要農業土地的搶購潮。

作為世界上最大的乳品出口國，新西蘭已經

從亞洲市場日益增長的需求中看到了利益。新西蘭總理約翰·基先前曾表達過對於新西蘭人變成「自己土地的佃戶」的擔憂。他支持土地賣實計劃，並表示新西蘭不能只因為投資人是中國人就拒絕收購。

競爭對手獲法院支持

上個月，新西蘭土地信息部長威爾森表示，對於此提議的批評簡直類似種族主義。他強調，新西蘭只有不到百分之二的土地為外國人持有，他們大多來自歐美。然而，最大的反對者新西蘭工黨卻以「膽小、賣國、無效益」來形容此次售實計劃。

上海騰欣公司出價2.1億新西蘭元(1.76億美元)購買新西蘭北島的農場，承諾對該農場進行巨大投資。該農場自2009年原持有人接管後一直未有維護。但是騰欣公司的對手——克拉克農場收購集團叫價1.71億新西蘭元挑戰此次交易，並揚言法律要求任何對外國的土地賣實都必須為國家帶來明確的經濟利益，而這項賣實並不能達到這個要求。

高院找到證據支持克拉克農場收購集團，稱任何買家，無論是來自新西蘭本國或海外，都必須對農場進行大量投資以改進農場。法官說，「海外投資辦公室給政府的建議誇大了售實農場給新西蘭帶來的經濟利益。」



▲新西蘭是世界上最大的乳品出口國

互聯網